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Актуальнісьть: На даний момент коксартроз займає одне із провідних 

мість серед захворювань опорно-рухової системи, наразі у світі майже кожна 

пʼята людина страждає на остеоартроз. На даний момент коксартроз вражає не 

тількі пацієнтів похилого, а й молодь. Це захворювання має не тільки значний 

соціальний вплив, але й економічний, через свою високу ймовірність до 

інвалідізації хворих. 

Мета: Дослідити сучасні принципи та методики лікування коксартрозу. 

Матеріали та методи: Теоретичні – огляд та аналіз науково-медичної 

літератури, використовуючи загальнодоступні міжнародні навчально-наукові 

платформи. 

Результати та їх обговорення: Коксартроз — це дегенеративне 

захворювання кульшового суглоба, один із різновидів артрозу, в основі якого 

лежить ураження всіх компонентів суглобового апарату: хряща, синовіальної 

оболонки, субхондральної кістки, зв’язок, капсули, периартикулярних м’язів. В 

основі цього захворювання лежить анатомо-функціональна неповноцінність 

опорно-рухового апарату внаслідок впливу одного або декількох факторів: віку, 

травм, вроджених вад, хронічних захворювань (зокрема, цукрового діабету), 

порушення метаболічних функцій, а також раніше перенесених інфекційних 

захворювань. 

Тяжкість і прояви захворювання відповідають його ступеням: 

I ступінь: характеризується появою болю в суглобі під час фізичних 

навантажень, який з часом зникає. Морфологічні зміни практично відсутні.  

II ступінь: біль з’являється навіть у стані спокою, іррадіює у коліно та 
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стегно. Під час фізичних навантажень хворий починає мимоволі кульгати. 

Спостерігається деформація голівки стегнової кістки, вкорочення та 

потовщення її шийки, а також зменшення суглобової щілини.  

III ступінь: рухливість суглоба значно обмежується, біль турбує хворого 

постійно. На цій стадії через скутість суглоба пацієнту може бути важко 

самостійно пересуватися. Морфологічно в суглобі спостерігається деформація 

голівки стегнової кістки, вкорочення її шийки та подальше зменшення 

суглобової щілини.  

Залежно від стадії захворювання обирається один із методів лікування: 

консервативний (включає медикаментозні та немедикаментозні методи), 

ін’єкційні або хірургічний.  

Лікування: На початкових стадіях захворювання можливе призупинення 

його подальшого розвитку. До немедикаментозних методів належать 

лікувальний масаж ураженої ділянки, який сприяє відновленню кровообігу та 

покращенню обміну речовин. Лікувальний масаж також стимулює роботу 

м’язів, запобігаючи їх дистрофії. Фізіотерапевтичні методи, такі як 

електрофорез, фонофорез, лазерна терапія та кріотерапія, є ефективними на 

ранніх етапах захворювання.  

До медикаментозної терапії на початкових стадіях рекомендовано 

застосування хондроїтину сульфату, глюкозаміну, нестероїдних 

протизапальних препаратів (НПЗП), а також протиревматичних засобів.  

До ін’єкційної терапії належить внутрішньосуглобове введення протезу 

синовіальної рідини на основі гіалуронової кислоти, що допомагає зменшити 

біль і покращити функцію суглоба.  

Хірургічне лікування включає органозберігаючі операції. Рання 

оперативна корекція ацетабулярної дисплазії дозволяє зменшити біль і 

покращити функцію суглоба завдяки відновленню нормальної біомеханіки 

шляхом репозиціонування суглобових поверхонь. Іншим методом є 

ендопротезування кульшового суглоба. Довготривалість та успішність 

функціонування ендопротезу залежить передусім від вибору матеріалу 
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імпланта (матеріал, тип фіксації, дизайн), а також від особливостей пацієнта, 

таких як вік, стан здоров’я, фізична активність, якість кісткової тканини, 

характер патологічного процесу та анатомічні зміни. 

Висновок: Своєчасна діагностика та диференційований підхід до вибору 

методів лікування, враховуючи стадію захворювання, є ключовими у 

запобіганні прогресуванню хвороби та покращенні функціонального стану 

суглоба. 
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